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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 30 NOVEMBRE 2020, N. 6 

     

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE     DINO LATINI 

 INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ANDREA BIANCANI 

 INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI    LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 5 

del 24 novembre 2020, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 20 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, concernente: “Riconversione 

temporanea a causa dell’emergenza Covid del centro riabilitativo nel Comune di Macerata Feltria” ;  

• INTERROGAZIONE N. 25 ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, concernente: “Emergenza 

Covid-19: riconversione strutture private convenzionate”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Biancani e Lupini. 

• INTERROGAZIONE N. 22  ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, concernente: “Tempi di attivazione 

dell’Intesa con le farmacie Assofarm e Federfarma per test sierologici rapidi disponibili negli esercizi 

aderenti e relativo costo per fruitori e sistema sanitario”.   

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.  

• INTERROGAZIONE N. 10 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Programma di Sviluppo 

Rurale della Regione Marche 2014-2020. Bando - Misura 8, Sottomisura 8.1 - Operazione A) – 

‘Imboschimenti di superfici agricole (tartufaie)’”.    

Risponde l’Assessore Carloni. 

Replica l’interrogante Consigliere Rossi. 

• INTERROGAZIONE N. 23 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Mastrovincenzo, concernente: “Permuta del fabbricato regionale denominato ‘Casa del Mutilato’ con due 

padiglioni di proprietà ASUR collocati presso l’ex CRAS di Ancona”.  

Risponde l’Assessore Castelli. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Cesetti e Mastrovincenzo.  
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• INTERROGAZIONE N. 24 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Misure per la prevenzione 

della salute nella Regione Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, ai sensi dell’articolo 48, comma 4 del Regolamento interno, pone in votazione l’iscrizione all’ordine del 

giorno della mozione n. 17 (da abbinare alla mozione n. 11). L’Assemblea legislativa approva a maggioranza 

assoluta dei votanti.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 11 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Area marina protetta del Conero: 

indizione referendum”; 

• MOZIONE N. 17 ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Ciccioli, Leonardi, Putzu, Marcozzi, Assenti, Baiocchi, 

Borroni, Bilò, Cancellieri, Marinelli, Rossi, Serfilippi, Antonini, Menghi, concernente: “Area marittima 

protetta: zona di tutela biologica”. 

 (abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

 Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, ai Consiglieri Santarelli e 

Ausili.   

Intervengono i Consiglieri Mangialardi (propone il rinvio della mozione), Bilò, Rossi, Ciccioli, Casini, 

 (PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Santarelli,   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

L’Assessore Aguzzi, Carancini (concorda sulla proposta di rinvio).   
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Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola sulla proposta di rinvio ai Consiglieri Ciccioli e 

Santarelli, dopodichè pone in votazione il rinvio della mozione n. 11. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Mangialardi, Bilò, Ausili, Ruggeri, 

Antonini e dopo aver precisato che per dichiarazione di voto può intervenire ciascun Presidente di gruppo o un suo 

delegato, pone in votazione la mozione n. 17. L’Assemblea legislativa regionale approva la mozione n. 17, allegata 

al presente processo verbale (B). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 12 ad iniziativa dei Consiglieri Bilò, Lucentini, Antonini, Biondi, Cancellieri, Marinelli, 

Menghi, Serfilippi, Rossi, Marcozzi, Pasqui, Latini, Ciccioli, Putzu, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, 

Leonardi, concernente: “Collegamenti con le Marche per facilitare la fruibilità del territorio regionale da 

parte di viaggiatori e turisti internazionali”.  

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Bilò, pone in votazione il rinvio della mozione n. 12.  L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere 

favorevole in merito, pone in votazione l’iscrizione dei seguenti atti: 

- Proposta di atto amministrativo n. 3. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti;     

- Proposta di legge n. 366. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti;     

- Proposta di atto amministrativo n. 1. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti;     

- Proposta legge n. 5. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti.     

Il Presidente, ai sensi dell’articolo 27, comma 7 del Regolamento interno, convoca la I^ Commissione assembleare 

permanente per l’esame degli emendamenti presentati sulla proposta di legge n. 5 “Assestamento del bilancio 2020-

2022”, passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 3 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Assestamento del bilancio di previsione finanziaria 2020/2022 dell’Assemblea legislativa regionale”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui. 
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Constatato che nessun altro chiede di intervenire, dichiara chiusa la discussione generale e indice la votazione finale 

della proposta di atto amministrativo n. 3.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente sospende la seduta in attesa che la I^ Commissione assembleare permanente concluda l’esame degli 

emendamenti alla proposta di legge n. 5. 

La seduta è sospesa alle ore 13,11 

La seduta riprende alle ore 14,20 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione 

dell’Assemblea, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 366 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Rendiconto generale 

della Regione per l’anno 2019”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.   

Intervengono i Consiglieri Cesetti, Ciccioli, Marinelli, Carancini e, conclusa la discussione generale, le relatrici 

Consigliere Marcozzi, Ruggeri e l’Assessore Castelli. 

Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  



 
 

pag  6 

   

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 30 NOVEMBRE 2020 N. 6 
   
 
 

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 10 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 11 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 13 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 14 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 14 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 15 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Ciccioli, 

Mangialardi, Marinelli, indice la votazione finale della proposta di legge n. 366.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 1 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Bilancio consolidato della Regione Marche per l’anno 2019. Decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, 

art. 11 bis”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Interviene l’Assessore Castelli.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Bilò, Cesetti, indice la 

votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 1.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 5 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Assestamento del bilancio 

2020-2022”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.   

Intervengono i Consiglieri Carancini, Santarelli, Cancellieri, Bilò, Ciccioli, Baiocchi, Leonardi, Cesetti, Marinelli, 

Biondi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola all’Assessore Castelli, passa all’esame e 

alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Esame degli emendamenti all’articolo 5 

Discussione: Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Ciccioli, Carancini, Marinelli, Mangialardi (in qualità di Presidente di Gruppo, chiede 

l’appello nominale su tutte le votazioni relative all’articolo 5). 

Subemendamento 5/1/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, Lupini, 

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Ruggeri. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Subemendamento 5/1/2 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 5/1 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Articolo 5 così come emendato   

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Contrari: Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.  
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L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Emendamento 7/1 (sostitutivo dell’articolo) 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 9 bis/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Emendamento 10/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 10 così come emendato 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 12 

Emendamento 12/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 12 così come emendato 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 16 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

EMENDAMENTO DI COORDINAMENTO TECNICO/1  

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Carancini, Marinelli, Putzu ed essere a sua volta intervenuto, indice la votazione finale della proposta di 

legge n. 5, emendata.   
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,05.   

 

   

 

IL PRESIDENTE 

      Dino Latini                  

 I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Luca Serfilippi 

 

 

   Micaela Vitri 
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                                                   Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Do per letto il processo verbale della seduta n. 5 del 24 novembre 2020, il quale, ove non vi siano opposizioni, si 

intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 24 novembre 2020, la seguente legge regionale: 

• n. 47 concernente: “Ulteriore sostegno finanziario alle micro e piccole imprese. Modifiche alla legge regionale 

10 aprile 2020, n. 13 ‘Misure urgenti per il sostegno alle attività produttive e al lavoro autonomo a seguito 

dell’emergenza epidemiologica Covid-19’”. 

Hanno chiesto congedo il Presidente della Giunta regionale, Francesco Acquaroli, ed il Consigliere Lucentini. 
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                  Allegato B 

MOZIONE N. 17 “Area marittima protetta: zona di tutela biologica”. 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE  

Premesso che è nell’interesse di tutti addivenire a una sempre maggiore difesa e valorizzazione dell’ambiente 

marino e della fauna ittica del nostro territorio;  

Considerato che la costituzione dell’Area Marina Protetta del Conero (AMP) comporterebbe per l’intero tratto di 

costa compreso tra il Passetto di Ancona e lo Scoglio della Vela importanti modificazioni alla fruibilità e agli usi 

tradizionali di tali spazi, come ad esempio: divieto di pesca in apnea, limitazioni alla pesca sportiva, possibile divieto 

di pesca dei molluschi (compresi i caratteristici moscioli), limitazioni all’ancoraggio, all’ormeggio e alle 

immersioni, possibile previsione di tassazione per pesca sportiva e immersioni;  

Considerato che la costituzione dell’AMP non garantisce un maggiore afflusso turistico, che verrebbe anzi 

ostacolato da eventuale tassazione delle attività e dalle limitazioni ad ancoraggio, ormeggio e immersioni;  

Considerato che la costituzione dell’AMP comporterebbe un relativo sistema di gestione e di controllo complesso 

e dispendioso;  

Considerate le posizioni contrarie alla costituzione dell’AMP dei Comuni di Sirolo, Numana e Ancona nonché dei 

rappresentanti dei pescatori, sia sportivi sia professionali, degli utenti della nautica, dei subacquei sportivi e di 

numerosi operatori turistici;  

Considerata la possibilità di istituire in senso alternativo all’AMP una Zona di Tutela Biologica, la quale, su un’area 

di estensione più limitata (circa 2 km²), favorirebbe il ripopolamento delle specie ittiche, la protezione ambientale e 

l’interesse turistico, senza impattare su fruibilità e usi tradizionali dell’intera costa, caratterizzandosi altresì per un 

sistema di gestione e controllo semplificato ed economico;  

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

1. a riconoscere e a sottoscrivere le posizioni contrarie all’AMP espresse dai Comuni di Sirolo, Numana e Ancona;  

2. a chiedere ai vari livelli istituzionali che sia valutata in senso alternativo all’AMP una Zona di Tutela Biologica 

all’interno del tratto di costa che unisce la città di Ancona al Monte Conero”.      


